





济民航〔2022〕14号


关于印发《落实全市政府
办公系统“作风能力提升专项行动”
的实施方案》的通知


济宁曲阜机场有限公司、中心各科室：
现将《落实全市政府办公系统“作风能力提升专项行动”的实施方案》印发给你们，请结合实际，抓好落实。


济宁市民航事业发展中心
2022年6月2日
落实全市政府办公系统“作风能力提升
专项行动”的实施方案

为认真落实市政府办公室《关于印发全市政府办公系统“作风能力提升专项行动”实施方案的通知》要求，结合民航实际，制定如下实施方案。
一、总体要求
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平总书记对办公厅（室）工作的重要指示要求，把践行全市政府办公系统“作风能力提升专项行动”贯穿机关工作始终，突出高效率、高质量、高标准，更好地围绕中心、服务大局，以一流的精神状态、一流的工作标准、一流的能力素质，推动“三办”“三服务”工作实现新突破，服务民航事业争先进位、高质量发展大局，为民航建设提供坚实作风和能力保障。
二、目标任务
坚持问题导向、目标导向、结果导向，通过开展以综合科为重点、覆盖中心各科室和机场公司的“作风能力提升专项行动”活动，发挥党员干部示范带头作用，带动中心各科室和机场公司践行“严、真、细、实、快”的工作作风，真正严起来、紧起来、实起来，动起来、快起来、跑起来，推动民航各项重点任务快见实效、大见成效。
（一）突出讲政治，坚持“严”字当头。不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把拥护“两个确定”、践行“两个维护”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”贯彻到工作的各方面，以实际行动争当对党绝对忠诚的模范。始终保持态度严肃、纪律严明、标准严格、流程严密，对待工作严之又严、慎之又慎，事争一流、唯旗是夺，敢与最优者“对标”、与最强者比拼、与最快者赛跑，全力服务民航事业争先进位目标，推动实现济宁机场在保持全国机场百强的基础上前进5个以上位次；安全生产继续走到全国支线机场、全省机场前列；中小机场补贴等行业资金争取保持省内同类机场前三位。
（二）突出“三服务”，坚持“真”字在心。坚持“机关服务基层、干部服务职工、党员服务群众”把民航真情服务理念贯穿于机关工作的全过程。做好参谋、强化调研，掌握真情况，下足真功夫，解决真问题。对复杂矛盾和惯性问题，敢于较真碰硬、真刀真枪动真格，以“狭路相逢勇者胜”的勇气魄力“啃硬骨头”、攻“硬堡垒”，推动实现航班正1常率高于80%，旅客满意度高于95%，百万旅客投诉率低于3，使每名党员都成为服务发展、服务基层、服务群众的坚强堡垒。
（三）突出负责任，坚持“细”字用力。树牢“细节决定成败”理念，全面梳理办文办会办事工作事项，进一步规范办理流程、运行环节、工作标准、责任主体，建立快速反应的办理机制，分工明确的协作机制，跟踪落实的督办机制，保障有力的运行机制，形成机关工作闭合系统，实现工作规范化和标准化，把“路线图”变成“施工图”，把“时间表”变成“计程表”，把每个细节做到位、做扎实。通过落实两级清单台账、承诺践诺制度、两级四会措施，推动落实《中心重点工作分工方案》和《机场公司挂图作战方案》，按时完成航线建设、新机场建设保障等重点任务，以精益求精的细致服务，保障实现新机场年内建成；年度时刻量增幅不低于10%；年内新增航点3个，通航城市达到28个；实现第十四个航空运输安全年。
（四）突出守纪律，坚持“实”字为本。严明各项纪律，持之以恒转作风、纠“四风”，坚决整治形式主义、官僚主义特别是表态多调门高、行动少落实差等突出问题，下大力气提升执行力、落实力，坚决防止和纠正不担当、不作为、慢作为、乱作为等机关不良风气。工作中坚决做到说实话、谋实策、下实功，把求真务实作为立身之本和成事之要，遵循客观规律，坚持实事求是，将“知”“行”贯通起来，聚焦民航重点工作拿出实招硬招，盯紧盯牢、全力推动，确保定一件干一件、干一件成一件。坚持高标准、严要求，扎实做好文稿起草、文电运转、会务组织、活动保障、值班值守、后勤服务等工作，有效保障政务工作高质高效运转。坚决守牢意识形态、保密、网络安全、舆情应对、应急值守和廉洁从政等“一排底线”，力争零失误、零泄密、零事故，为民航事业安全发展保驾护航。
三、方法步骤
[bookmark: _GoBack]根据全市政府办公系统“作风能力提升专项行动”实施方案关于深入实施理论学习提升、业务技能培训、岗位练兵比武、创新经验推广、模范机关联创等“五大工程”的部署安排，结合“17”项具体活动安排，以学习教育、查摆整改、建章立制三个阶段开展，在此基础上建立完善工作机制和制度体系，推进作风能力提升工作常态化制度化运行。
（一）加强学习教育。6、7月份为集中学习教育阶段，并贯穿全年。以参加全市政府系统“学习习近平新时代中国特色社会主义思想知识竞赛”为载体，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习习近平总书记视察山东、视察济宁重要讲话精神。坚持读原著、学原文、悟原理，深刻领会精神实质，努力学懂、弄通、做实，做到入脑入心、学以致用、知行合一，从思想上、行动上、要求上打好作风能力提升基础。
（二）坚持问题导向。8、9月份为查摆整改阶段，并贯穿全年。坚持问题导向，自觉查找在政治品格、大局意识、工作作风、奉献精神、道德操守等方面存在的问题，对照政治能力、参谋能力、协调能力、落实能力、保障能力、创新能力、斗争能力等“七个”能力，对标对表、查找不足，分析原因、整改提升。深入查摆是否存在精神不振、作风懒散、效率低下的问题，是否存在制度不全、流程不优、标准不高的问题，是否存在思想僵化、墨守成规、活力不足的问题，是否存在把关不严、错误偏多的问题，是否存在落实中央八项规定精神不严不细的问题，切实解决工作理念、责任意识、办事程序、工作标准等方面的问题。坚持边学边查边改边提高，把整改贯穿于活动始终，着力解决“慢作为、怕担当、不落实”问题，让“严、真、细、实、快”成为作风转变的新动力，并以参加“17”项具体活动检验整改提升实效。
（三）健全长效机制。10、11月份为建章立制阶段。按照作风能力提升专项行动标准要求，进一步修订完善办文、办会、办事程序，周密组织公务活动，确保机关工作高效率运作、高质量服务。规范文电审办、传阅传递、请示报告工作制度，健全紧急信息报送和处置突发公共事件制度，完善保密、宣传、值班、请销假等制度，实施工作流程图式化做法，做到责任清晰、操作规范、衔接紧密、追溯有据。
（四）创新推动工作。着眼“超前”，高水平参谋服务。深入开展调查研究，做到研究在领导决策之前、参谋在领导思考之中。建立健全快速高效的信息收集和反馈机制，努力为领导决策提供及时、准确、全面、高质量的信息服务。着眼“精准”，高效率督促落实。坚持令出督随，紧紧围绕中心重要工作事项、群众反映的热点难点问题，开展一线督查。坚持“抓紧、抓实、抓严、抓细”，杜绝决策搁置、落实迟缓和责任悬空，做到件件有回音、事事有结果，形成完整的抓落实闭合系统。着眼“精细”，高标准统筹协调。进一步提升机关日常运转的有序性，完善领导之间、科室之间、中心和机场公司之间的协调协商协作机制， 确保运行规范有序、便捷高效。大力改进文风会风，控制发文数量，提高办文质量，优化会议流程，压缩会议数量、规模和时间。着眼“精心”，高质量服务保障。加强日常值班工作，高度重视做好机要通信和保密工作。
四、加强组织保障
（一）强化组织领导，落实工作责任。把作风能力提升专项行动作为一项重大政治任务，高度重视，精心组织，抓常抓细抓长。成立工作专班，中心分管负责人任组长、综合科负责人任副组长，把专项行动作为改进作风建设、提升全面工作的一项重要举措抓到位。
（二）精心组织实施，确保行动效果。中心综合科和机场公司要根据具体目标任务和方法步骤，分阶段制定措施和配档表，把活动与民航作风建设转变年和班组建设年活动结合起来，创新活动载体，精心组织安排，一体推动落实，切实把专项行动成果转化为加快高质量发展的实际效果。
（三）营造良好氛围，加强典型引导。对在专题教育活动中涌现出的新举措、新成效和好典型、好事迹，及时进行总结、宣传、推广，让党员干部学有榜样、赶有标杆。加强活动经验总结和亮点提炼，选树和宣传在学习教育中涌出来的党员先进典型并及时报送，形成干事创业的浓厚氛围。
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