
济宁市安全生产监督管理局
2013年政府信息公开年度报告

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》(以下简称《条例》）和《山东省政府信息公开办法》（以下简称《办法》）要求，特向社会公布市安监局2013年度信息公开年度报告。本报告由九个部分组成：概述、政府信息公开组织领导和制度建设情况、主动公开政府信息和公开平台建设情况、政府信息公开申请办理情况、政府信息公开收费及减免情况、因政府信息公开申请行政复议或提起行政诉讼情况、政府信息公开保密审查及监督检查情况、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况、政府信息公开统计表。统计数据自2013年1月1日至2013年12月31日止。本报告在济宁市政府门户网站进行公开。如对本年报有疑问，请联系：济宁市安监局办公室（地址：济宁市红星中路1号；邮编：272035；电话：0537-2907728；传真：0537-2907718；电子邮箱：jnsajjbgs@163.com）。

一、概述

自2008年起，我局根据《条例》的要求，在市委、市政府的正确领导下，积极开展政府信息公开工作。2013年，我局紧紧围绕《条例》和我省《办法》要求，切实加大公开力度，不断规范我局办事公开和政务公开，把公开透明原则贯穿于安全生产工作的全过程，政务信息公开工作取得了新的成效。
二、政府信息公开组织领导和制度建设情况
（一）加强领导，健全机制。我局高度重视政府信息公开工作，建立了一把手领导亲自抓，分管领导具体抓，职能科室抓落实的工作机制，确保有关工作顺利推进。年底根据我局领导分工变动的实际，对政务公开工作领导小组进行了调整，领导小组由周光全局长任组长、许修航副局长任副组长，领导小组办公室设在局办公室，明确一名同志负责有关信息的梳理和日常工作的处理。
（二）分类管理，明确责任。为保证我局政府信息公开工作顺利进行，根据《条例》和《办法》的要求，我们及时修定了《市安监局政府信息公开指南》和《市安监局政府信息公开目录》，对本局政府信息公开的范围、主体、方式、程序和监督等内容作进一步充实完善。此外，还建立例会制度，及时研究解决实施中遇到的具体问题；建立健全信息受理流程和登记、查询、办理、备案、统计等规章制度，做到程序规范，配合默契，运转有序；加强信息公开业务员的培训，切实提高工作能力和业务水平，增强服务意识，努力提供优质、高效、满意服务。

（三）加强监督，严格考核。2013年，我局将政府信息公开工作纳入年度考核之中，对机关各科室信息公开的运作情况和各项任务的完成情况不定期进行检查，年终召开专题会议进行统一评价和奖惩。在加强内部监督考核的同时，我局还通过深入基层调研、召开座谈会等形式，及时听取和广泛征求社会各界的意见，自觉接受社会监督，不断提高工作质量和服务水平。

三、主动公开政府信息和公开平台建设情况
（一）公开情况
市安监局2013年共主动公开392条，其中机构职能类信息1条，占总体的比例为0.2%；部门文件类信息166条，占总体的比例为42.3%；业务动态类信息201条，占总体的比例为51.3%，安全防护类信息24条，占总体的比例为6.2%。
（二）公开平台建设情况
为方便公众了解信息，我局采用多种手段主动公开政府信息：一是采用信息化的手段，利用互联网平台公开信息。根据电子政务建设的总体要求，我们不断充实信息内容，拓展网络功能，并充分利用我局网站公开发布信息，初步建成了全市安监政务公开、信息发布、法规宣传、为民办事、监督约束、公众互动的信息化平台。二是通过简报发布各类工作动态信息。我局根据工作实际编发《济宁安全生产工作情况》和《安全警示》，及时向社会提供重要工作动态信息。三是通过电视、广播、报纸等市级媒体做好政府信息公开工作。一直以来，我局广泛利用市级各大媒体宣传安全生产工作。全年我局在市级以上媒体累计刊登信息341篇次。
四、政府信息公开申请办理情况
2013年度，我局未接到政府信息公开申请。
五、政府信息公开收费及减免情况
2013年度，我局政府信息公开工作没有发生相关收费和减免情况。
六、因政府信息公开申请行政复议或提起行政诉讼情况
2013年度，未发生针对我局有关政府信息公开事务的行政复议和行政诉讼案件。
七、政府信息公开保密审查及监督检查情况
我局高度重视信息公开的保密工作，成立了以局长为主任、分管副局长为副主任，有关科室负责人为成员的保密委员会，形成了局主要领导亲自抓、分管局长具体抓、其他局领导在工作范围内配合抓保密工作的齐抓共管格局。修订完善了《济宁市安全生产监督管理局网站管理办法》，明确了政府网站信息公开和市安监局网站信息公开的保密审查流程和责任科室。此外，我局安排专人对局门户网站进行管理和审查，保证了“上网信息不涉密，涉密信息不上网”，杜绝了网上失泄密问题。
八、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况
自政府信息公开以来，我局扎扎实实做好工作，取得了一定的成绩，但仍存在一些问题：一是部分科室重视程度不够，工作不主动，信息上报不及时；二是信息公开内容规范性、准确性和完整性有待进一步丰富；三是信息管理人员专业技术有待进一步提高。

下一步，我局将继续严格按照信息公开的各项要求和目标，依托市政府和我局门户网站，进一步加强对政府信息公开工作的宣传和培训力度，进一步健全和完善政府信息公开工作机制和监督保障机制，对各类政府信息做到及时清理和更新，把政府信息公开工作作为长期的动态工作落到实处，确保所公开信息的及时性、准确性和有效性，提高政务公开工作的质量和服务水平。为此，我局拟出台信息报送考核办法，并在全年的宣传工作要点中明确相关任务。
济宁市安全生产监督管理局  
二〇一四年一月二十日    

PAGE  
1

